
اردوگاه آبی

 پایان مذاکرات استقلال 
با محبی و قایدی

باشگاه استقلال مذاکرات خود با محمد محبی و مهدی 
قایدی را برای بازگشت به این تیم متوقف کرد. دلیل این 
اقدام بی‌میلی این دو بازیکن برای بازگشت به لیگ ایران 
و بازی در استقلال عنوان شده است. مسئولان باشگاه 
استقلال طی روزهای گذشته با این بازیکنان برای 
بازگشت به استقلال مذاکرات متعددی انجام دادند. 
حتی باشگاه استقلال راضی به پرداخت مبالغی برای 
صدور رضایتنامه این دو بازیکن از سوی باشگاه‌های‌شان 
بود اما هیچ یک از این دو بازیکن قبول نکردند که فصل 
آینده برای استقلال بازی کنند. به این ترتیب مسئولان 
باشگاه استقلال نیز با وجود تلاش‌های بسیار برای جذب 
قایدی و محبی از هرگونه اقدام جدیدی دست کشیدند 
تا نیروی خود را صرف بازیکنانی کنند که حضورشان در 
استقلال محتمل‌تر است. باشگاه استقلال قصد دارد 
مذاکره با بازیکنان ایرانی شاغل در لیگ‌های خارجی را 
ادامه دهد تا احتمالاً به برخی اهداف خود دست یابد و 
بتواند بازیکنانی را که از نظر فنی وضعیت مطلوبی دارند 

به خدمت بگیرد.
 

 درخواست ساپینتو 
برای شروع زودتر تمرینات

دلیلی که باعث شده زمزمه شروع زودهنگام تمرینات 
استقلال در روزهای اخیر به گوش برسد، درخواست 
ساپینتو است. ریکاردو ساپینتو وقتی از زمان سوپرجام 
اطلاع پیدا کرد به مسئولان باشگاه استقلال گفت که 
تمرینات باید زودتر از زمانی که قبلاً اعلام شده، شروع 
شود. پیش‌تر صحبت از شروع تمرینات در تاریخ بیستم 
تیرماه بود اما ساپینتو تأکید کرده تمرینات زودتر آغاز 
شود. احتمال دارد بعد از ایام تاسوعا و عاشورای حسینی 
تمرینات استقلال رسماً شروع شود و سرمربی استقلال 
نیز در اولین روز تمرینات حضور یابد. ساپینتو روز گذشته 
از مسئولان باشگاه استقلال خواسته به بازیکنان اعلام 
کنند که احتمال دارد تمرینات زودتر آغاز شود تا خدای 
ناکرده بازیکنی از حضور در تمرین سرباز نزند و همه در 

تمرینات شرکت کنند.
 

ساپینتو در انتظار بلیت 
اگر شرایط پروازی فرودگاه‌های تهران عادی شود، 
ساپینتو از یکی از کشورهای همسایه به تهران سفر 
خواهد کرد اما چنانچه به دلیل مسائل امنیتی تهران 
امکان انجام پروازها را نداشته باشد، ساپینتو از یکی از 
کشورهای همسایه راهی فرودگاه شهید هاشمی‌نژاد شهر 
مشهد خواهد شد و از آنجا با قطار یا یک وسیله نقلیه 
دیگر راهی تهران خواهد شد. ساپینتو در این سفر به 
طور قطع دستیاران خود را هم به تهران خواهد آورد. 
او با وجود اینکه ایران طی مدت 12 روز شرایط جنگی 
پیدا کرد، به مسئولان باشگاه استقلال اعلام کرد که قطعاً 
به ایران خواهد آمد و ابایی از وضعیت موجود ندارد. او 
حتی تأکید کرد که دستیارانش را نیز به تهران خواهد آورد 
و در تازه‌ترین صحبتی که با مسئولان باشگاه استقلال 
داشته بار دیگر به این موضوع تأکید کرده که تحت هر 
شرایطی به ایران خواهد آمد و دستیارانش را هم به تهران 

خواهد آورد.
 

 چینی: عالمی باید ساپینتو 
را کنترل کند

علی چینی معتقد است که ایمان عالمی باید در لیگ 
بیست و پنجم بشدت حواسش به ساپینتو باشد. او 
می‌گوید: »استاندارد و درست این است که باشگاه 
باید سرپرست را انتخاب کند. ایمان عالمی واقعاً 
باشخصیت و کاربلد است اما این فصل به دلیل حضور 
ساپینتو روی نیمکت خیلی بیشتر باید حواسش را جمع 
کند. او باید ششدانگ مراقب سرمربی باشد که از کوره 
در نرود و همزمان نیز کنترل اطراف نیمکت را داشته 
باشد که کسی روی ساپینتو شیطنت نکند. لازم است 
ایمان عالمی امسال جسارت بیشتری داشته باشد.« 
او درباره روند کند نقل و انتقالاتی تیم گفت: »در نقل 
و انتقالات زمان زیادی از دست داده‌ایم. امیدوارم با 
داشته‌های موجود سریع‌تر تیم را ببندیم و تمرینات را 
شروع کنیم. شایعات متعددی شنیدیم اما هنوز اتفاقی 
نیفتاده است. تا جایی که شنیده‌ام ساپینتو و سیدورف 
جلساتی داشته‌اند تا چند بازیکن خارجی به تیم اضافه 
کنند.« پیشکسوت استقلال به قهرمانی استقلال بشدت 
امیدوار است: »شرایط لیگ قهرمانان آسیا به نحوی است 
که استقلال می‌تواند حرف‌های زیادی برای گفتن داشته 
باشد. شرط مهمش هم این است که بازیکنان باکیفیت 
جذب کنیم. یادمان نرود که آسیا تخصص استقلال 

است. می‌توانیم در این جام قهرمان شویم.«
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 در شرایطی که استقلال هنوز طعم 
ثبات مدیریتی را نچشیده است، 
به نظر می‌رسد سایه بلاتکلیفی بر 
سرنوشت این تیم در فصل جدید هم 
سنگینی می‌کند. از طرفی بازگشت 
ریکاردو ساپینتو به نیمکت استقلال 
بحث‌برانگیز شده که عده‌ای آن را 
خوب می‌دانند و عده‌ای بد. در چنین 
شرایطی صادق ورمزیار پیشکسوت 
باشگاه حسن‌ها و ویژگی‌های این 
مربی را یک اندازه می‌داند و معتقد 
است سرعت جویباری تا به اینجای کار 
در نقل و انتقالات لاک‌پشتی بوده است.

نظرهای مختلفی درباره بازگشت 
ساپینتو وجود دارد، آمدن او به 

صلاح استقلال است؟
این موضوع از جهات زیادی قابل 
بررسی است. با توجه به شرایطی 
که وجود دارد در حال حاضر هیچ 
به  نمی‌کند  قبول  خارجی  مربی 
ایران بیاید. از طرفی بازگشت ساپینتو 
می‌تواند مورد انتقاد باشد؛ زمانی 
که باشگاه خصوصی نشده بوده و 
زیر نظر هلدینگ نبود این مربی 
به خدمت گرفته شد و حالا هم 
که باشگاه خصوصی شده ساپینتو 
بگویم  نمی‌خواهم  برمی‌گردانند.  را 
ساپینتو خوب نیست؛ همان قدر که 
ویژگی‌های مطلوب دارد، ویژگی‌های 
منفی هم دارد و قباً ثابت کرده که 

با رفتارش می‌تواند باعث دردسر 
استقلال شود.

ماندن جباری انتخاب بهتری نبود؟
وظیفه مدیران باشگاه‌ها حفاظت از 
سرمایه‌ها است و فکر می‌کنم باشگاه 
خودآگاه یا ناخودآگاه این کار را انجام 
عاقبتش  می‌ماند  جباری  اگر  داد. 
در استقلال مثل نکونام، فکری و 
منصوریان می‌شد. نباید مهره‌ها را 
راحت بسوزانیم، بنابراین رفتن جباری 
در این مقطع صاح بود و می‌تواند 

چند سال بعد با تجربه‌تر برگردد.
استقلال با ساپینتو دوباره قهرمان 

سوپرجام می‌شود؟
کار استقلال مقابل تراکتور سخت 
است. تراکتور مهره‌های خوبی دارد 
و تیم هماهنگی است. اما شرایط 

استقلال خیلی جالب نیست، بازیکنان 
خارجی مثل اندونگ را که در دسترس 
نداریم، سرمربی تیم که هنوز به ایران 
نیامده، از طرفی یکسری از بازیکنان 
مثل رضاوند هم که از تیم جدا شدند.

با توجه به عملکرد اخیر رضاوند، 
هواداران از رفتن او خیلی خوشحال 

هستند.
رضاوند از جمله بازیکنانی است که 
تماشاگرپسند  و  بوده  مربی‌پسند 
مربی  که  را  کارهایی  او  نیست. 
این  از  و  می‌دهد  انجام  می‌خواهد 
حیث سرمربیان، بیشتر از حضور او 
لذت می‌برند تا تماشاچیان. همین 
هم باعث شده بود که هر مربی که به 
استقلال آمد او را در لیست خود بگذارد 
و در 90درصد بازی‌ها به میدان برود.

به نظر می‌رسد عملکرد مدیران 
باشگاه در نقل و انتقالات کند است.

فکر می‌کردیم با حضور تاجرنیا و 
و  نقل  در  امسال  جویباری  نظری 
انتقالات بهتر و سریع‌تر عمل کنیم 
اما حرکت مدیران باشگاه لاک‌پشتی 
است. تیم سال قبل این موقع شرایط 
بهتری داشت اما الان مشخص نیست 
جویباری دقیقاً در حال انجام چه 
کاری است. من فکر می‌کنم جویباری 
استقلالی بودن خودش را زیر سؤال 
برده است. ما هم اگر تا الان سکوت 
باشگاه  آرامش  به‌خاطر  کرده‌ایم 
بوده است. تقریباً یک ماه به شروع 
لیگ مانده، نه در نقل و انتقالات 
خوب عمل کرده و نه با بازیکنانی 
که باید تمدید کنیم و سرمربی‌مان 

 هم که هنوز پایش به ایران نرسیده 
است. 
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براساس خبرهایی که در یکی، دو 
هفته اخیر از باشگاه استقلال به 
گوش می‌رسید کاماً مشخص بود 
که مسئولان این باشگاه تمایل صد 
درصدی به تمدید قرارداد با آرش 
رضاوند ندارند. هرچند که به مانند 
حسینی، چشمی و رضاییان مذاکراتی 
با این بازیکن انجام شد اما رقم 
پیشنهادی باشگاه استقلال به سبب 
کارنامه نه چندان قابل دفاع رضاوند 
در سال‌هایی، چندان بالا نبود و در 
نهایت این بازیکن از استقلال جدا 
شد و با عقد قراردادی دو ساله به تیم 

سپاهان پیوست.
رضاوند در مدت حضورش در استقلال 
۱۸۵ بازی رسمی انجام داد، ۷ گل زد و ۱۹ 
پاس گل داد؛ آماری که نشان می‌دهد 
او هرگز بازیکن ارزشمندی برای این 
باشگاه تلقی نمی‌شود. بازیکنی که با 
وجود بازی در یک پست مهم که باید 
هم در بازیسازی شرکت کند و هم در 
عملیات دفاعی کمک حال تیمش 
باشد، این تعداد گل می‌زند و فقط 19 
پاس گل می‌دهد بیانگر ضعف‌های 
بسیار فنی است. حال اینکه سپاهان 
خواستار این بازیکن شده، مسأله‌ای 
درون باشگاهی محسوب می‌شود 
اما رضاوند طی سالیانی که برای 
استقلال به میدان رفت هیچ گاه 

نتوانست رضایت هواداران این باشگاه 
کند. جلب  را 

واکنش‌ها به جدایی رضاوند بعد از 
انتشار خبر عقد قرارداد این بازیکن 
نیز خود بیانگر واقعیت‌های ملموس 
در قبال این بازیکن است. شاید 
رضاوند توقع داشت به مانند دیگر 
چهره‌های مهم این باشگاه نظیر 
حسینی، چشمی یا رضاییان دستمزد 
آنچنانی بگیرد اما پر واضح است که 
او هرگز بازیکن اثر‌گذاری در استقلال 
نبود؛ یک بازیکن کاماً معمولی که 
بازی در ترکیب  حتی شایستگی 
اصلی استقلال را هم در بسیاری 
از میادین نداشت و بیشتر به درد 
ایفای نقش به عنوان یک بازیکن 
نیمکت‌نشین می‌خورد تا بازیکنی 
که همه مسئولیت‌های بازیسازی را در 
تیم بزرگی همچون استقلال به عهده 

داشته باشد.
به طور قطع سپاهان نیز از جذب 
رضاوند نتیجه مطلوبی به دست 
نخواهد آورد و بعید است که این 
بازیکن در ترکیب سپاهان نیز عملکرد 
قابل دفاعی از خود به جا بگذارد. 
به واقع رضاوند یک بازیکن کاملاً 
معمولی بود به طوری که با وجود 
سال‌ها فرصت بازی در تیم بزرگی 
همچون استقلال نه تنها موفق نشد 
هیچ محبوبیتی میان هواداران این 
باشگاه به دست آورد، بلکه حتی 
یک بار نیز به تیم ملی فوتبال ایران 

دعوت نشد.

با جدایی آرش رضاوند از استقلال احتمال بازگشت 
دیدیه اندونگ به این باشگاه افزایش یافته است. 
اندونگ بعد از پایان فصل بیست و چهارم قرارداد خود 
را با باشگاه استقلال فسخ کرد. دلیل اندونگ برای 
فسخ قرارداد با استقلال پرداخت نشدن مطالباتش 
اعلام شد. این بازیکن اما به تازگی سیگنال‌هایی 
برای بازگشت نشان داده و هیچ بعید نیست که 
دوباره به استقلال بازگردد. با توجه به اینکه رضاوند 
هم از استقلال رفته و لزوم داشتن هافبکی همچون 
اندونگ در ترکیب استقلال الزام‌آور است، مسئولان 
باشگاه استقلال به دنبال مذاکرات جدید با این 

بازیکن خواهند رفت.
البته اندونگ نیز در فصلی که گذشت آمار چندان 
شگفت انگیزی از خود به‌جا نگذاشت، اما به هرحال 
او در برخی بازی‌ها تاثیرگذار بود و از لحاظ کیفی 
وضعیت بسیار مطلوب‌تری نسبت به رضاوند دارد 

و تداوم حضورش در استقلال می‌تواند منجر 
به تقویت خط میانی آبی‌ها شود. 

مدیربرنامه اندونگ یک فرد ایرانی 
است و باشگاه استقلال به راحتی به 

این بازیکن دسترسی دارد و باید دید 
در روز‌های آتی برای حفظ او چه سیاستی را در پیش 

خواهد گرفت. نکته پراهمیت این است که باشگاه 
استقلال برای بازگرداندن بازیکنان خارجی خود 

نیز باید منتظر باز شدن حریم هوایی باشد تا در 
این راستا اقدامات لازم را انجام دهد.

احتمالات جذاب نقل و انتقالات آبی

بازگشت اندونگ به استقلال کلید خورد
         استقلالی‌ها در انتظار اعلام رسمی فدراسیون

بخشش محرومیت 4 ماهه ساپینتو تأیید نشد

برخی منابع مدعی شده‌اند 
که محرومیت ۴ ماهه ساپینتو 
از سوی فدراسیون فوتبال به 
طور کامل بخشیده شده است. 
این خبر را نه فدراسیون فوتبال 
تأیید کرده و نه حتی مسئولان 
باشگاه استقلال. در همین راستا 
یکی از مسئولان باشگاه استقلال 
اعلام کرد که هیچ نامه‌ای به 
این باشگاه  ارسال نشده و عملاً 
اطلاعی از صحت این موضوع در 

دسترس نیست. طبق قوانین 
بخشش کامل محرومیت چهار 
ماهه ساپینتو ممکن نیست و 
کارشناسان حقوقی نیز پیرامون 
این موضوع در روز‌های گذشته 
صحبت‌هایی انجام داده و اعلام 
کردند از لحظه‌ای که قرارداد 
ساپینتو با استقلال منعقد 
خواهد شد، محرومیت چهار 

ماهه او محاسبه خواهد شد.
حال اینکه به طور کامل این 
 ، شود ه  بخشید ومیت  محر
مسأله‌ای است که دخالت 
لیرتبه  عا مقامات  مستقیم 
فدراسیون فوتبال را می‌طلبد، 

اما بر اساس آیین‌نامه‌ها و 
قوانینی که وجود دارد قانون 
از  اجازه خواهد داد بخشی 
و  محرومیت بخشیده شده 
بخشی دیگر به اجرا درآید. به 
هر حال استقلالی‌ها از بخشش 
قطعاً  خود  سرمربی  کامل 
راضی و خشنود خواهند شد، 
اما فدراسیون فوتبال حقیقتاً 
درباره این موضوع تصمیم‌گیری 
نهایی انجام نداده و احتمالا در 
روز‌های آتی درباره اینکه چه 
تصمیمی درباره محرومیت این 
مربی خواهد گرفت را رسانه‌ای 

خواهد کرد.

نکته روزسوژه

سیاست درست نقل و انتقالاتی آبی‌ها

استقلال از حصار رضاوند خارج شد

در روز‌هایی که ساپینتو هنوز به طور رسمی قراردادش را 
با استقلال منعقد نکرده بود، خبر‌هایی درباره بازگشت 
بهزاد غلامپور منتشر شد. این اخبار بیشتر به دلیل روابط 
نزدیک غلامپور با ساپینتو دست به دست می‌شد، اما 
سرمربی پرتغالی استقلال قصد دارد از یک مربی یونانی 
برای زیر نظر گرفتن دروازه‌بان‌هایش در لیگ بیست و 

پنجم استفاده کند.
جورجیوس اسکیاتیتیس، مربی ۴۲ ساله یونانی، فردی 
است که وظیفه آماده‌سازی دروازه‌بان‌های استقلال را در 
فصل جدید لیگ برتر بر عهده خواهد داشت. این مربی 
از سال ۲۰۱۴ وارد عرصه مربیگری گلر‌ها شده و تجربه 

همکاری با چند تیم مطرح اروپایی را در کارنامه دارد.
اسکیاتیتیس سابقه کار در باشگاه‌هایی همچون پائوک 
یونان، آپوئل قبرس و راجا کازابلانکا مراکش را دارد که دو 
تیم آخر را همراه با ریکاردو ساپینتو تجربه کرده است. او 
در کنار ساپینتو موفق شد با تیم آپوئل به مقام قهرمانی 
لیگ قبرس دست یابد و پیش از آن نیز با پائوک قهرمان 

لیگ و جام حذفی یونان شده بود.
با آمدن این مربی قطعاً صنایعی که بعد از غلامپور وظیفه 
تمرین دادن به دروازه‌بان‌های استقلال را داشت نیز از 
این تیم جدا خواهد شد. صنایعی رابطه بسیار نزدیکی با 
سید حسین حسینی داشت، اما از این پس شماره یک 

استقلال باید زیر نظر مربی یونانی فعالیت کند.

 در روز‌های گذشته خبر‌هایی پیرامون جدایی قطعی مهرداد 
محمدی از استقلال منتشر شده که تحقیقات درباره این اخبار 
نشان می‌دهد که باشگاه استقلال هنوز درباره این بازیکن 
تصمیم نهایی را اتخاذ نکرده است. مهرداد محمدی در فصل 
بیست و چهارم ابتدا به دلیل محرومیت و بعد مصدومیت 
نتوانست اثرگذاری قابل توجهی در ترکیب استقلال داشته 
باشد. البته بیشترین دلیلی که منجر به غیبت‌های مکرر او در 
ترکیب استقلال شد به مصدومیت شدیدش مربوط است. 
همین مصدومیت شدید و فقدان پی در پی او در ترکیب 
استقلال سبب شد که زمزمه بی‌میلی باشگاه استقلال به 
تمدید قرارداد با او منتشر شود، اما مسئولان باشگاه استقلال 
قصد دارند با این بازیکن مذاکراتی را انجام دهند تا اگر با موافقت 
طرفین همراه بود دست کم محمدی یک فصل دیگر در ترکیب 

استقلال باقی بماند.
محمدی بازیکنی است که اگر در وضعیت فنی مطلوبی قرار 
داشته باشد، دغدغه استقلال را بابت برخورداری از یک مهاجم 
گلزن و حتی موقعیت‌ساز آسوده خواهد کرد. مصدومیت‌های 

مکرر، اما سبب شد که این بازیکن از اسکواد استقلال فاصله 
بگیرد، اما واقعیت این است که اگر محمدی دوباره به اوج 
بازگردد و از لحاظ بدنی آماده شود، کمک قابل توجهی به 
باشگاه استقلال خواهد کرد. گفته می‌شود حتی ساپینتو نیز 
به مدیران باشگاه استقلال توصیه کرده محمدی را حفظ کنند 

چرا که با کیفیت این بازیکن کاملاً آشنا است.

غلامپور به استقلال برنمی‌گردد

اسکیاتیتیس حسینی را تمرین می‌دهد
مذاکره با مهاجم مصدوم ادامه دارد

جدایی محمدی از استقلال قطعی نیست

در واقع دعوت نشدن رضاوند به تیم ملی در 
حالی که 185بار با پیراهن استقلال در میادین 
دیده شده، درنوع خود یک رکورد منفی بزرگ 
محسوب می‌شود. تردیدی نباید داشت هر 
بازیکنی این اندازه در ترکیب استقلال فرصت 
عرض اندام پیدا می‌کرد، دست کم یک بار به 
اردوی تیم ملی فراخوانده می‌شد اما رضاوند 
از مجالی که طی این سال‌ها در اختیارش 

قرار گرفت استفاده نکرد و هم استقلال را به 
عقب برد و هم اینکه مبالغ بسیاری از بودجه 
این باشگاه هزینه بازیکنی شد که ارزش واقعی 

را نداشت.
جدایی او از استقلال را حقیقتاً باید به فال نیک 
گرفت. با دستمزدی که قرار بود برای رضاوند 
هزینه شود، قطعاً جوان‌های با استعدادتری 
جذب خواهند شد. باشگاه استقلال حتی 

می‌تواند با مبالغ درخواستی بازیکنانی همچون 
رضاوند، گزینه‌های خارجی راهم مد نظر قرار 
دهد و تیم بهتری بسازد. شکی نباید داشت 
که با جدایی این بازیکن سبک بازی استقلال 
نیز تغییر خواهد کرد و استقلال فصل نوینی را 
رقم خواهد زد؛ چرا که تداوم حضور رضاوند 
در استقلال این تیم را در همان وضعیت 

ناامیدکننده سال‌های قبل حفظ می‌کرد.

نگاه فنی


